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Equation différentielle d’ordre 1
Exercice 1. -
Donner une équation différentielle dont la fonction f est une solution.
1. f(x):%. 3. f(x) = 1£=; ou c€eR.
2. f(a;):l—i—lfr%. 4. f(z) = 1f%2; ou a€R

Exercice 2. -
Résoudre les équations différentielles. Préciser le domaine de validité des solutions :

1.y = -2y, 6. yy = —t.

2.y =ty, 7.y =elY.

3. 1%y = —y, 8. (1+t2)y =1+42
Y 2

4. o = ) 1+

YTy e 9. (1+t2)y’:t73y

Y

5.y = 1_2 10. v/ = e Y tant.

Equation différentielle linéaire d’ordre 1

Exercice 3. -
Résoudre les équations différentielles, par la méthode de variation de la constante. Préciser le
domaine de validité des solutions :

i Y 1
;. y/ Qttfy +tt s 0. y' = —t—Q —|—e;[;p(¥)
. = —ytant + costsin
5 y/ Y y ) 7.y =2ty — (2t — 1)ét
. = — t
Y 2 -1 + 8. y'cost +ysint = cost + tsint
r_ Y _ 2t —1
Y 1
by =—5-3 10. (¢! — 1)y + (¢! + 1)y = 3+ 2¢!

Exercice 4. -
Résoudre les problemes de Cauchy suivants :



Lay —y=ax; et y(1)=1 7.y —ycost =2cost —sin’tcost; et
2. Y +2%y+2*=0; et y(0)=0 y(0) =1

3.y —y= Tsin2z; et y(0) =0

4 (@-1Dy+y=a; et y(2)=2 y(2) = 0

5. 4y —y=cosz; et y(0)=0

6. y —y=sinhz; et y(0)=1 9. ey +y=0; et y(0)=1

Equation différentielle linéaire d’ordre 2

Exercice 5. -
Résoudre les équations différentielles :

Loy —6y +9y =0 9. "+ 2y +y=e +cost
2.y =2y +2y=0 10. y" + 2y + 4y = t2e!

3.y +4y=0; 11. y" — 2y + 2y = tel cost
4.y — 6y +10y =0 12. ¢y —y = —6cost + 2tsint
5.y +5y +6y=0 13. ¢y’ — 2y +y = elsint

6. 3" +4y — 16y =0 14. " +3y 4+ 2y = > (t + 1)
7oy —y =13 4 12 15. " =3y +2y = €' (2 + 1)
8.y 42y +y—e 16. v +y' — 6y = €'(2t + 1)

Exercice 6. -
Résoudre les problemes de Cauchy suivants :

1.y —y —2y=0; et y(0)=1,4(0)=5
2.y +4y +3y=0; et y(0)=2,40)=0
3.y +4y +4y=0; et y(0)=1,9(0)=1

4. y" 4+ 10y + 25y =t3; et y(0)=1,9/(0)=1

Exercice 7. -Changement des variables ou Réduction de 'ordre d’une équation différentielle.
Résoudre les équations différentielles :

Loy"—y' =2/ =0 3. %y +3ty +y=0
9 y//// + 4y/// + 3y// -0 4. to” + ty’ +y=0

Pour aller plus loin

Exercice 8. -
Résoudre les équations différentielles :

1. 23y = zy? + 2%y + 293, 3. xy = y—l—a:cos(g),
X

2. 2%y = xy — 592, 4. zyy = x® — 2y + 4>

Equation différentielle non-linéaire d’ordre 1




Exercice 9. -
Résoudre les équations différentielles :
1. 23y = 2%y + y? — 22
1
2.y =y* — p
3.9 —y+ay*=0
4.y —y+ayt =0
4
x
5.2y —y+-—5=0
Y
/ 3 5
6. xy — = (92 — 3)y
Exercice 10. -
Résoudre les problemes de Cauchy suivants :

Y 1
Ly + - -y + 5 =0 et y(-1)=-

2. (1+22)y =y>—1; et y(0)=2
3. ay =y*—3zy—1; et y(3)=9
1
4. oy = —y+ay3; et y(l) = —
\/>
Applications

Exercice 11.
Résoudre les systemes différentiels linéaires suivants :

L {3:’:333 6. {:U = 4x + 4y
Yy =bx — 3y Yy =—-x—y
2. {x::%_?’y o =z 4yt
y = 4r =0y " {y:—2x+4y+et
5 {m’sz—?)y
y = —-3x+2y 3. {:U—5:E—4y—|—1
4'{ Az — 3y Y =—-x+2y+e
y=—ot2y ¥ =24y
. {:c—233—y 9. ¢y = —x+e¢
Y =—x+2y d=x+y+z

Exercice 12.

Trouver les trajectoires orthogonales des courbes y suivantes :

1 y:E; ou c€R 5. yy' =1+t
x
a2 o
2. y=cz®; ou ceR 6. yy =1—t2.
3.y = —2ty,
4. 2y = —9?, 7. vy = eY tant.



